

ДЕКАБРИСТЫ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

Работа Данилец Давида 8И



Первая половина XIX века в истории Енисейской губернии тесно переплелась с судьбами довольно большой группы декабристов. В разное время с 1826 по 1855 год в Ачинском, Канском, Минусинском уездах, Туруханском крае Енисейской губернии побывали на поселении 33 декабриста. Десять из них волею судьбы оказались в Красноярске. Братья Н.С. и П.С. Бобрищевы-Пушкины, А.А. и Н.А. Крюковы, В. Л. Давыдов, М.М. Спиридов, М. Ф. Митьков, С.Г. Краснокутский, Ф. П. Шаховский, И.Б. Аврамов, А. П. Арбузов и другие.



- Каждый из них по выходе на поселение внес свою лепту в осуществление просветительской программы подъема Сибири сформированной в казематных застенках.

- Губернатор А. П. Степанов был глубоко заинтересован в хозяйственном и культурном развитии губернии и в силу своих либеральных взглядов покровительствовал декабристам. Неслучайно Иван Иванович Пуцин, приговоренный по 10 разряду "отдачей в рядовые" с высылкой в Красноярский гарнизон в 1826 году



Аврамов Иван Борисович (1802 - 17.9.1840)



- Поручик квартирмейстерской части. Из дворян Тульской губернии. Отец - отставной поручик Борис Иванович Аврамов
- Приказ об аресте - 5.1.1826, арестован во 2 армии - 14.1, доставлен из Тульчина в Петербург на главную гауптвахту - 22.1
- Осужден по VII разряду и по конфирмации 10.7.1826 приговорен в каторжную работу на 2 года, срок сокращен до 1 года - 22.8.1826

Арбузов Антон Петрович (1797 или 1798 - январь 1843).



- ▣ Лейтенант Гвардейского экипажа. Из дворян.
- ▣ Один из основателей тайного "Общества Гвардейского экипажа" (1824
- ▣ Осужден по I разряду и по конфирмации 10.7.1826 приговорен в каторжную работу вечно, срок сокращен до 20 лет - 22.8.1826.)

Барятинский Александр Петрович, князь (7.1.1799 - 19.8.1844)



- ▣ Штабс-ротмистр, адъютант главнокомандующего 2 армией.
- ▣ Член Союза благоденствия и Южного общества
- ▣ Осужден по I разряду и по конфирмации 10.7.1826 приговорен в каторжную работу вечно.
главнокомандующего 2 армией.

Беляев Александр Петрович (1803 - 28.12.1887)



- ▣ Мичман Гвардейского экипажа. Из дворян.
- ▣ Один из основателей тайного "Общества Гвардейского экипажа«
- ▣ Осужден по IV разряду и по конфирмации 10.7.1826 приговорены в каторжную работу на 12 лет, срок сокращен до 8 лет

14 декабря (26 декабря по новому стилю) 1825 года, в день восшествия на престол Николая I, произошло восстание декабристов. «Декабристы важны не как заговор, не как тайное общество, – писал русский историк Василий Ключевский, – это нравственно-общественный симптом, вскрывший обществу недуги, которых оно само в себе не подозревало»

Спасибо за внимание ?